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Kuvvetin yaptigl is = Yukun yaptigl is (kazandigi enerji)
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SJise acacagi Ceviz kiracag

Sekildeki basit makinelerin hangilerinde kuvvet kazanci
vardir?

A) Yalniz kirek B) Yalniz sise acacagi
C) Kirek ve cimbiz D) Cimbiz ve ceviz kiracagi

E) Sise acacagi ve ceviz kiracagi




Dengeden

F= G sinoL

h
h
F= G—
4
F./=G.h
G |
Kuvvet Kazancl = —m—= ——o— Kuvvetten kazang var.

G sinat  sin o Yoldan kayip var.
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Ozdes cisimler siirtiinmesi dnemsiz K, L, M egik diizlemlerin-

de duzlemlere paralel F4, F,, F5 kuvvetleriyle sabit hizla yuka-
riya cekiliyor.

Buna gore, duzeneklerin kuvvet kazancina gore siralani-

s1 asagidakilerden hangisidir? (sin30° = 0,5; sin37° = 0,6;

sin53° = 0,8)

AK>L>M BIK>M>L CL>K>M
DDL>M>K EEM>K>L
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Donme
Hareketi
Dengeden Is Prensibinden
F = —
F=G G W_ =W,
Kuvvet = F.h = G.h
Kazanci
G Kuvvetten kazang yok.

Yoldan kayip yok.
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Dengeden

2F=G Is Prensibinden
G _

F = — WF - WG
= G F2h = G.h

Kuvvet kazanci = T: 2

2
Kuvvetten kazang var.

Yoldan kayip var.




Agirliklari Ghemsenmeyen ipler ve makaralardan olusan sekil-
deki duzenekte agirlig1 G olan cisim Ekuvvetiyle dengelenmisg-
tir.

Buna gore, duzenekteki kuvvet kazanci kactr? (Strtinme
dnemsenmiyor.)

A) 6 B) 4 C)3 D) 2 E)%




Agirhgr 10 N olan makaralarla kurulan sekildeki surtinmesiz
duzenekte iplerin agirhgr 6nemsenmiyor.

Agirhigi 50 N olan yuk F kuvvetiyle dengelendigine gore,
duzenegin kuvvet kazanci kactir?

A) 2 B)% C)% D) 1 E)%




Surtinmelerin ve ip agirliklarinin 6nemsenmedigi sekildeki sis-
temde makaralarin agirliklari G’dir.

Agirhg 5G olan yiik diisey F kuvvetiyle sabit hizla yukari
cikabildigine gore, sistemin verimi kactir?
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Makara agirliklarinin ve sdrtinmelerin dnemsenmedigi sekil-
deki duzenekte agirliklari P, 4P olan cisimler sekildeki gibi F
kuvvetiyle dengeleniyor.

Iplerin agirliklari 8nemsenmedigine gére, iplerdeki gerilme
kuvvetlerinden T kac P’dir?

B) 2 C)3 D) 4 E)5




Sekildeki makara diizeneginde diisey F kuvvetinin uygu-
landigi ip 80 cm cekilirse yuk kac cm yukar cikar?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 80 E) 320
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Yaricaplar 2r, r olan K ve L makaralarindan K makarasina

uygulanan F kuvveti ile K makarasinin 4 tur ddnmesi saglani-
yor.

Buna gore, L makarasi kac tur doner?

B) 2 C)3 D) 4 E)8
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Yaricaplari sirasiyla r, r, 2r olan X, Y, Z makaralari ile kurulmus
sekildeki duzenekte X ve Y makaralari ok yonunde ayni anda
birer tur donduaraltyor.

Buna gore, Z makarasi kac¢ tur doner?

1 1
— — D) 1 E) 2
2 Q) ) )




M <

Dengeden  Is Prensibinden
F.R=G.r W_ = G.h
F2TIR = G.2Mr Verim =

R > r Kuvvetten kazang var.

G.2Tr
F.2TIR

Yoldan kayip var.




Sekildeki cikrik sisteminde kuvvet kazanci 3 tur.

Ciknk silindiri r, cikrik kolu 5r yaricapa sahip olduguna
gore, cikrigin verimi % kactir?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80
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a = Vida adimi = iki dig arasi uzaklik
Bir tur donen vidanin aldigl yol a
h= n.a

F.2Tr = P.a Verim =

P.a
F2Tr




Yaricapl 5 mm olan bir vida F buyuklGgunde kuvvet ile 5 tur
donduruldugtnde tahta blok icerisinde 1 cm ilerlemektedir.

Buna gore, kuvvetten kazanc asagidakilerden hangisidir?
(m=23)

A) 3 B)5 C) 10 D) 15 E) 20
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Sekil | Sekil Il

Bir vida, Sekil I'deki gibi 7 uzunluklu kola uygulanan F bUyUk-
lGgUndeki kuvvetle n tur donduruldigunde h kadar yol aliyor.

Buna gore, ayni vida Sekil II’deki gibi 2/ uzunluklu kola
uygulanan 2F buyuklugundeki kuvvetle 2n tur dondurulir-
se kac h kadar yol alir?

A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 16
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Yaricaplari sirasiyla 2r, r, 3r olan X, Y, Z kasnaklarindan Y ve Z
esmerkezlidir. X ve Y sekildeki gibi birbirine baglanmistir.

X kasnagi 1 yonunde 2 tur dondurulduginde Z kasnagi
hangi yonde kac tur doner?
A) 1 ydnunde 2 tur B) 1 ydnunde 4 tur
C) 2 yonunde 4 tur D) 2 yoninde 8 tur

E) 2 yonunde 12 tur




Tw  »2

K digli cubugu ve yaricaplari r ve 3r olan L ve M diglileri ile
kurulan sekildeki diuzenekte K cubugu ok yonunde 67tr kadar
cekiliyor.

Buna gore, M dislisi hangi yonde kac¢ tur doner?

A) 1 yéninde 1 tur B) 1 yoninde 2 tur
C) 2 yoninde 1 tur D) 2 yonunde 2 tur
E) 2 yonunde 3 tur




h = n,. ZlTrY




Yaricaplari r ve 2r olan K ve L kasnaklari kayigla sekildeki gibi
birbirine baglanmistir.

K kasnagi ok yonunde % tur dondurulurse esit bolmeli L

kasnaginin gorunumu asagidakilerden hangisidir?

L



Yaricaplari sirasiyla 2r, 3r ve r olan K, L, M diglileri ile kurulan
sekildeki duzenekte X cismi 2h kadar yukari cikariliyor.

Buna gore, Y cisminin hareketi icin asagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) h kadar asagi iner.

B) h kadar yukarn cikar.

C) 2h kadar yukari cikar.

D) 2h kadar asagi iner.

E) 3h kadar yukari cikar.
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100 N

Yaricaplari r ve 2r olan X ve Y diglilerinden X’e agirligi onemsiz
zincirle 100 N agirlhiginda bir cisim asiimigtir.

Sistem dengede olduguna gore, F kuvvetinin buyuklugu
kac N’dur?

A) 25 B) 50 C) 60 D) 75 E) 100
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Yaricaplari r, 2r ve r olan X, Y, Z diglilerine agirliklari 5nemsen-
meyen zincirlerle P ve 2P agirlikh cisimler asiimistir.

Buna gore, sistem serbest birakilirsa X, Y, Z kasnaklarin-
dan hangileri ok yonunde doéner?

A) Yalniz X B) YalnizY C)XveY
D) Xve Z E)YveZ




Sekildeki duzeneklerde X, Y, Z kasnaklarinin yaricaplari 2r, T ve
W kasnaklarinin yaricaplari r’dir. T kasnagi Y ile, W kasnagi Z
ile esmerkezlidir.

X, Y, Z kasnaklan ok yonlerinde birer tur donerek ilerle-
diklerinde K, L, M cisimlerinin aldiklan yollar X,., X, , X,
olduguna gore X, X, , X, arasindaki iligki nedir?

D) Xy > Xk > X E) X\ > X| > Xy






